



习近平回信勉励普洱民族团结誓词碑盟誓代表后代，发扬先辈光荣传统，更好续写誓词碑故事

让民族团结的佳话代代相传

新华社北京9月25日电 近日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给普洱民族团结誓词碑盟誓代表后代回信，对他们予以亲切勉励并提出殷切希望。

习近平指出，1951年，包括你们先辈在内的各族代表立碑盟誓，郑重许下同心同德跟党走的誓言。70多年来，各族群众一心向党、团结奋斗，推动边疆地区经济社会发展取得历史性成就，书写了民族团结进步生动篇章。

习近平强调，中华民族是一个大家庭，五十六个民族就是相亲相爱的一家人。希望你们发扬先辈光荣传统，更好续写誓词碑故事，让民族团结的佳话代代相传。各族人民都要把中华民族共同体意识牢记心间、融入血液，共守祖国疆土、共建美好家园，让民族团结进步之花越开越绚烂。

1950年，云南普洱专区各族代表应邀到北京参加新中国成立一周年庆祝活动，受到毛泽东等党和国家领导人亲切接见。1951年元旦，普洱专区各族群众举行盟誓大会，以少数民族的风俗习惯立下誓词碑，表示“一心一德，团结到底，在中国共产党的领导下，誓为建设平等自由幸福的大家庭而奋斗！”48名各族代表碑上签名。近日，普洱民族团结誓词碑盟誓代表后代给习近平总书记写信，汇报当地各族群众在党的领导下过上幸福生活的情况，表达牢记誓言跟党走、为民族团结和边疆繁荣发展贡献力量的决心。

“人民工匠”许振超：干就干一流，争就争第一

□青岛日报/观海新闻记者 周晓峰



许振超接受采访。周晓峰 摄

练就一身绝活

时间回到1974年，24岁的许振超来到青岛港成为一名码头工人。恰逢样板戏《海港》上演，码头工人意气风发地唱道：“大吊车真厉害，成吨的钢铁轻轻一抓就起来。”

戏剧是戏剧，现实是现实。初到港口的许振超就感受到了深深的落差，码头工人的

工作不像舞台上展现的那么体面，装卸仍然是又脏又累的体力活，只有少量被称为“大力士”的机械投入生产。由于码头吞吐能力有限，一条上万吨的化肥船，3班不停地干要干一个星期。

一边是落后的码头条件，另一边则是工人拼命干的劳模精神。“那会儿发起劳动竞赛，谁干好了就发面小红旗，也没什么物质奖

励，但是码头工人就是有主人翁的意识。来了以后，我深受这种精神的感染。”许振超回忆说，他当年崇拜王进喜那样的铁人，特别是那种“宁肯少活20年，拼命也要拿下大油田”的意志和干劲。

“我当不了科学家，但可以有一身绝活儿。”许振超暗暗下定决心，要依靠技术改变港口的落后面貌。初中只上了一年半的他深



知勤能补拙的道理，只要一有空就钻进书堆里，从头开始恶补电学、液压传动、金属结构力学等工程技术知识。

他经常说“人可以不进大学，但不能不学习”，多年来家里书橱摆满了与机械和电气有关的书籍、报刊、工具书，光高校教材就有50多本，读书笔记写了近80万字。

改革开放后，集装箱海运成为国际物流运输的主流方式。1984年，青岛港开始筹建专业集装箱公司，着力提升港口的装卸能力，许振超被选为第一批集装箱桥吊司机。

就在大家干劲十足的时候，唯一的一台桥吊出现故障停机了。因为核心技术掌握在国外厂家手里，青岛港只得高薪聘请外方专家来修理。“外国人拿了钱，却一点也不透露出了什么问题，我们工人感受到一种憋屈。”不甘心受制于人的许振超开始研究桥吊控制板，每天下班带上备用控制板，回家后对着台灯仔细观察，一笔一画绘制电路图，前前后后用了4年时间一共倒推了12块模板，完成了整整两大摞完整详尽的电路图。

凭着这股劲儿，许振超逐步掌握了各类桥吊技术参数和设备性能，不仅能排除一般的机械故障，还能修复精密部件。“别人不能干的我能干，别人不能修的我能修。就这样我越来越自信，无论是操作技术、保养设备还是应急处理都能胜任，逐渐培养出对工程技术的爱好。”他说。

(下转第五版)

庆祝中华人民共和国成立75周年·影像青岛

自贸片区：“新引擎”的强劲轰鸣

2019年8月，中国(山东)自由贸易试验区青岛片区挂牌。5年来，占地52平方公里的青岛自贸片区深化改革创新，强化示范引领，改革开放综合试验平台功能持续提升，作用更加突出，成为全市税收和就业增长最快的区域，树立了自贸试验区建设发展的“典范和榜样”。

详见六版



青岛自贸片区建设日新月异。赵健鹏 摄



青岛自贸片区大片空地尚待开发。(摄于2017年) 孙进涛 摄

青岛聚焦

喜剧：里院送给游客的“第三选项”

黄渤在接受本报记者专访时表示，希望里院“长”出更多的文化样貌，让更多的游客在“喝啤酒、吃蛤蜊”之外逛里院、看喜剧。

中共中央国务院印发《意见》

实施就业优先战略 促进高质量充分就业

本报9月25日综合消息 中共中央、国务院日前印发《关于实施就业优先战略促进高质量充分就业的意见》。

《意见》要求，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持以人民为中心的发展思想，全面贯彻劳动者自主就业、市场调节就业、政府促进就业和鼓励创业的方针，以推动高质量发展为基础，以实施就业优先战略为引领，以强化就业优先政

策为抓手，以破解结构性就业矛盾为着力点，以深化就业体制机制改革为动力，以不发生规模性失业风险为底线，持续促进就业质量的有效提升和量的合理增长，推动实现劳动者工作稳定、收入合理、保障可靠、职业安全等，不断增强广大劳动者获得感幸福感安全感，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供有力支撑。

(下转第五版)



扫码阅读《意见》全文。

舰艇开放日线上预约结束，10月1日至3日五艘现役舰艇向公众开放

舰艇开放日预约火爆 数万参观名额“秒空”

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳伟

本报9月25日讯 为庆祝中华人民共和国成立75周年，北部战区海军将于10月1日至3日在青岛组织舰艇开放日活动，5艘现役舰艇开放，供公众免费参观。23日至25日，舰艇开放日线上预约通道开启后，广大军迷网友的参观热情高涨，每天数万个参观名额几十秒内就被一抢而空。

9月20日，“北海舰队”微信公众号发布《庆祝中华人民共和国成立75周年北部战区海军舰艇开放日公告》后，各大媒体纷纷转发，引发了全国各地广大军迷网友的广泛关注。舰艇开放日恰逢国庆假期，不少外地游客和网友在“青岛日报”微信公众号、观海新闻客户端等平台纷纷留言，“机票已就位，坐等预约”“希望国庆假期去青岛，开启一场海防教育研学之旅”……

9月23日是开放预约首日，中午12点预约通道开启后仅46秒，参观门票就被一抢而空。一连三天，市民游客热情不减，大家拼网速、拼手速，网友们表示“中午饭都不吃了，定好闹钟准时开抢”。北海舰队推出“宠粉福利”，在微信公众号和抖音号中抽取评论点赞排名靠前的75名粉丝，送出粉丝团参与名额。“青岛市退役军人事务局”微信公众号推出预约小程序和“抢票攻略”，助力大家快捷预约。“青岛日报”微信公众号连续推出多篇预约文章，阅读量超过20万。有预约成功的网友留言：“最后一天终于抢到啦！国庆节去青岛玩，带娃感受祖国强大的国防力量。”也有没抢到票的网友表示：“没抢到有点小遗憾。但我们的热情不会减少，祝愿祖国繁荣昌盛！”

据悉，10月1日至3日，北部战区海军将在奥帆中心码头开放导弹驱逐舰唐山舰和导弹护卫舰邯郸舰。

今年青岛计划建设保障性住房6000套

首批建设项目预计2026年底竣工；轮候登记工作已启动，目前申请登记已超1万人(户)

□青岛日报/观海新闻记者 王冰洁

2024年被业内视为配售型保障性住房建设的“开局之年”。

9月25日上午，市政府新闻办召开新闻发布会，介绍我市配售型保障性住房建设供给情况。这项工作不仅是一项民生工程，也将成为今后一个时期拉动投资、消费的重要抓手，有利于完善“保障+市场”的住房供应体系，加快构建房地产发展新模式，稳定宏观经济大盘。

将惠及更多工薪家庭

长期以来，青岛将住房保障作为增进民生福祉，提高人民生活品质的民生工程、民心工程重点推进，逐步建立起租购并举的住房保障体系。2014年以来，我市经济适用住房、限价商品住房、人才住房等产权型保障房相继停止建设，主要通过公共租赁住房、保障性租赁住房等租赁型房源解决群众的住房困难问题。

“如今推出的配售型保障性住房，就是要补齐我市住房保障体系中‘购’的短板，为逐步解决工薪收入群体住房困难提供切实有效的路径。”市住房城乡建设局副局长、新闻发言人丁树更说。

那么，配售型保障性住房与之前的产权型保障房相比，有何不同？

青岛实施“海创计划2.0”，加快打造国际海洋科技创新中心

三年新增海洋高端科创平台10家以上

□青岛日报/观海新闻记者 耿婷婷

本报9月25日讯 海洋是青岛最突出的特色优势，是高质量发展战略要地，也是科技创新的重要战场。记者自市政府新闻办25日上午召开的新闻发布会上了解到，《青岛市深入实施“海创计划”加快打造国际海洋科技创新中心行动方案(2024—2026年)》日前以市政府办公厅的名义印发实施，将在我市2021年实施“海创计划1.0”的基础上，进一步聚焦建设引领型现代海洋城市实施“海创计划2.0”，打造具有重要影响力的国际海洋科技创新中心。

“海创计划2.0”坚持精准施策、靶向施治，瞄准重点海洋领域，加强科技创新和产业创新深度融合，加快培育海洋新质生产力，努力支撑构建智慧、绿色、开放、安全的现代化海洋产业体系，助力青岛争当海洋高水平科技自立自强排头兵，开创经略海洋的新局面。根据行动方案，青岛力争通过三年时间，新增海洋高端科技创新平台10家以上。(下转第五版)